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in cui ci t r o v i a m o , di r i t i r a re la d o m a n d a di 
vo taz ione nominale , che non ha ragione di 
essere e di ev i t a re t u t t o ciò che possa fa r 
perdere t r oppo tempo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani 
insiste nella d o m a n d a di vo taz ione nomi-
nale? 

M O D I G L I A N I . Non insis t iamo nella do-
m a n d a di votaz ione nominale . Voteremo 
contro e d o m a n d i a m o che, nei l imit i del 
possibile, il r i su l t a to della votazione sia ac-
cer ta to il più e s a t t a m e n t e che si può. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a re 
l 'onorevole Nuvoloni per una dichiarazione 
di voto . 

N U V O L O N I . I l compromesso, p ropos to 
oggi dal Governo, perchè siano r i spe t t a t e 
le circoscrizioni aven t i meno di dieci de-
pu t a t i , mi pa re un compromesso di ingiu-
stizia e di d i spa r i t à di t r a t t a m e n t o a danno 
delle a l t re Provincie. Per queste conside-
razioni, men t re io app rovo il collegio a 
larga base, vo te rò contro . 

B I S S O L A T I . Chiedo di pa r l a re per una 
dichiarazione di vo to . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
B I S S O L A T I . Ho chiesto di pa r la re sem-

pl icemente per dire che se avesse luogo la 
votaz ione nominale, noi vo te remmo no, nel 
senso di a f fe rmare la o p p o r t u n i t à g rande 
che l ' appl icazione della nuova legge sia so-
pra la più larga base possibile, va le a dire 
per lo meno sopra il collegio di dieci de-
pu t a t i . De t to questo, non insis t iamo nella 
d o m a n d a di votaz ione nominale e chiedia-
mo che la nos t ra d ichiarazione sia pos ta in 
verbale . 

M O D I G L I A N I . Ma facc iamo allora la 
votaz ione nomina le ! (Bumori) . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pal las t re l l i 
ha faco l tà di f a re una dichiarazione di 
voto. 

P A L L A S T R E L L I . Dichiaro, a nome an-
che di a lcuni colleghi che me ne hanno da to 
incarico, che, per gli stessi mot iv i espost i 
dagli onorevoli Chiesa e Bissolat i , vo te rò 
contro la p ropos t a agg iun t iva del Governo 
r i gua rdan t e il r invio alla 26 a legis la tura 
della estensione delle circoscrizioni eletto-
rali ad a lmeno dieci depu ta t i . 

P R E S I D E N T E . La d o m a n d a di vo ta -
zione nominale è s t a t a r i t i r a t a . (Approva-
zioni). 

Rileggo la seconda p a r t e del comma : 
« Però per le p r ime elezioni generali che 

avve r r anno dopo l ' e n t r a t a in vigore della 
p resen te legge p o t r a n n o essere cos t i tu i t i in 

collegi col p rocedimento del l 'ar t icolo 18 Pro-
vincie che abbiano non meno di c inque 
d e p u t a t i ». 

Coloro che a p p r o v a n o questa seconda 
p a r t e sono p rega t i di alzarsi . 

(Dopo prova e controprova è approvata) — 
(Commenti animati). 

P R E S I D E N T E . Verrebbe ora un emen-
d a m e n t o aggiunt ivo del l 'onorevole Rosadi , 
da lui già svolto ieri e poi p resen ta to , 
così concepito : 

« Dopo il secondo comma aggiungere : 
« Ogni nuova circoscrizione e le t tora le 

eleggerà t a n t i d e p u t a t i quan t i erano i col-
legi un inomina l i in essa compres i» . 

Non essendo presente l 'onorevole Rosadi , 
si i n t ende che vi abbia r inunzia to . 

Segue l ' emendamen to del l 'onorevole Ca-
mera ed al t r i . 

Onorevole Camera, vi ins is te? 
CAMERA, relatore per la minoranza. Ho 

già svolto il mio emendamento e lo man-
tengo. 

N I T T I . presidente del Consiglio dei ministri, 
ministro dell'interno. Non possiamo accet-
ta r lo . 

M I C H E L I , relatore per la maggioranza. 
Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M I C H E L I , relatore per la maggioranza. 

L'onorevole Camera insiste perchè venga 
messo ai vot i il suo e m e n d a m e n t o , firmato 
anche dagli a l t r i colleghi, col quale egli 
domanda che nella appl icazione della nuova 
legge siano sempre e in ogni modo procla-
ma t i e le t t i quei cand ida t i che in ogni col-
legio a v r a n n o raggiunto la m e t à più uno 
dei vot i . (Commenti). Ora. noi siamo dinanzi 
ad una quest ione che r icade nella pregiu-
diziale che la Camera ha già de l ibe ra ta . 

CAMERA, relatore per la minoranza. No. 
M I C H E L I , relatore per la maggioranza. 

Faccio osservare all 'egregio collega, rela-
to re per la minoranza , che noi siamo sempre 
nella pregiudiziale per ques to f a t t o che con 
il suo e m e n d a m e n t o aggiunt ivo si r ia f ferma 
ancora il principio maggior i tar io , giacché 
quei c and ida t i che o t t e r r a n n o la me tà più 
uno, dovranno essere cons idera t i come 
elett i . Se come è indubbio il s is tema mag-
giori tar io cont inuasse, pel t r ionfo di t a le 
p ropos ta , a regnare nel nos t ro s is tema 
e le t to ra le , questo sarebbe p e r f e t t a m e n t e in 
con t r a s to a l l 'ordine del giorno Porzio da 
noi a p p r o v a t o ieri. 


